Presented by: Mayor and Assembly

Introduced: 02/01/88 Drafted by: B.J.B.

RESOLUTION OF THE CITY AND BOROUGH OF JUNEAU, ALASKA

Serial No. 1288

A RESOLUTION CONGRATULATING HILARY LINDH ON BEING SELECTED AS A MEMBER OF THE UNITED STATES OLYMPIC DOWNHILL SKI TEAM FOR THE 1988 WINTER OLYMPICS IN CALGARY, ALBERTA, CANADA.

WHEREAS, Hilary Lindh was born in Juneau on May 10, 1969, to Craig and Barbara Lindh, and

WHEREAS, Hilary Lindh attended elementary and junior high school in Juneau, and actively participated in numerous sports, including little league, soccer, swim team, judo club, and cross-country track, and

WHEREAS, Hilary Lindh began cross-country skiing in Juneau when she was only 1 1/2 years of age, and began alpine skiing in the old Juneau-Douglas ski bowl, the area known today as the Dan Moller cabin located above West Juneau, and

WHEREAS, in 1975, Hilary Lindh began learning and developing her remarkable alpine skiing skills at the Eaglecrest Ski Area under the excellent supervision and coaching of Dennis Bailey, and

WHEREAS, Hilary Lindh participated for several years in the racing program at Eaglecrest sponsored by the Juneau Ski Club, and

WHEREAS, Hilary Lindh was for several years a member of Alaska's team for the Junior Olympics sponsored by the U.S. Ski Association, and

WHEREAS, in 1986, Hilary Lindh became the first American ever to win a gold medal in the World Junior Championships, and

WHEREAS, in 1986, Hilary Lindh won the gold medal in the downhill skiing event at the U.S. Alpine Championships to become the national downhill champion, and



WHEREAS, during her summers, Hilary Lindh lives and works in Juneau, and as part of her conditioning program, hikes the Mt. Roberts and Mt. Juneau trails, and many other trails in the Juneau area, and

WHEREAS, in addition to her extraordinary accomplishments in athletics, Hilary Lindh maintained high standards of academic performance throughout her school years, and graduated in 1987 from Roland Hall - St. Mark's School, Rowmark Academy, in Salt Lake City, Utah, where she was on the Dean's List, and

WHEREAS, Hilary Lindh has been selected to be a member of the United States Olympic Downhill Ski Team for the 1988 Winter Olympics in Calgary, Alberta, Canada;

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE ASSEMBLY OF THE CITY AND BOROUGH OF JUNEAU, ALASKA:

That on behalf of a proud city, the Assembly hereby congratulates Hilary Lindh on being selected as a member of the United States Olympic Downhill Ski Team and wishes her the best of luck in the upcoming 1988 Winter Olympics in Calgary.

Adopted this 1st day of February, 1988.

Mayor

Attest:

Pathy an Polley

-2-